
ATA DA 313 REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
LETRAS- ESTUDOS LINGÜÍSTICaS A SE REALIZAR NO DIA 17109/97 ÀS 15-00, -
HORAS, NA SALA 4009 DA FALEIUFMG.

Aos dezessete dias do mês de setembro de 1997, às quinze horas, na sala 4009 da
FALE, foi realizada a 31a reunião da Comissão Coordenadora do Curso de Pós-
Graduação em Letras - Estudos Lingüísticos, presidida pela Profa. Maria Sueli de
Oliveira Pires, Coordenadora do Curso. Estiveram presentes os seguintes
professores: Vera Menezes de Oliveira e Paiva, Ida Lúcia Machado, Marco
Antônio de Oliveira, Lorenzo Teixeira Vitral, Samuel Moreira da Silva, Maria
Sueli de Oliveira Pires e a representante discente Adriana Ferrreira Nascimento.
EXPEDIENTE: Foram apresentadas as atas das 30a e da Reunião Extraordinária
do dia 02/09/97. A Comissão Coordenadora aprovou as atas. COMUNICAÇÃO:
1. Foi apresentado o E-mail da CAPES confirmando o recebimento da indicação
para representante de área CAPES. 2. Foi apresentado o documento do CNPq
regulamentando as seguintes alternativas para concessão de bolsas: renovação das
bolsas em andamento ( quota do Programa) ou a sua divisão para os orientadores
a partir do próximo ano. O CNPq informa que o orientador deverá solicitar
renovação e concessão de bolsas de doutorado até 17/10/97. Isso poderá ser feito
individualmente ou através do Curso. A maioria dos Cursos de Pós-Graduação da
UFMG optou por enviar a solicitação de bolsas através da Coordenação, no
sentido de se caracterizar a quota de bolsas como vinculada ao Programa e não ao
professor. A Comissão Coordenadora do Curso de Pós-Graduação em Estudos
Lingüísticos, em consonância com o Programa de Pós-Graduação em Letras,
seguiu a opção de enviar através do Programa. ORDEM DO DIA 1. Foi
apresentada a proposta de Reestruturação do Regulamento do Curso. A Comissão
aprovou a proposta. 2. Foi apresentada a proposta de Boletim Informativo da
Seleção ao Mestrado e Doutorado de 1998. A Comissão aprovou a proposta. 3.
Foram apresentados o oficio e parecer do Departamento de Lingüística solicitando
o credenciamento do prof. José Olímpio Magalhães como docente do Curso de
Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos. A Comissão Coordenadora aprovou o
credenciamento do professor. 4. Foram apresentados os nomes dos professores:



Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva (Orientadora); Carmen Rosas-Coulthard .
e Laura Stella Miccoli para compor a banca de Exame de Qualificação da
doutoranda Maria Cristina Faria Dalacorte. Foi sugerida como data de
qualificação o dia 10 de outubro, já aprovada ad referendum pela Coordenadora
do Curso. A Comissão Coordenadora homologou a aprovação. 5. Foi apresentada
a solicitação de prorrogação de prazo para o exame de qualificação de doutorado
de Carla Viana Coscareli, em razão de sua licença maternidade. A Comissão
Coordenadora, aprovou a solicitação. 6. Foi apresentada a composição do Comitê
de Orientação da doutoranda Kátia Modesto Valério. A Comissão Coordenadora
aprovou a seguinte composição: Prof. Nelson Mitrano (Presidente); Profa. Ida
Lúcia Machado e Prof. Marco Antônio de Oliveira .. 7. Foi apresentada a
solicitação da profa. Jânia Martins Ramos de mudança de orientação do
mestrando Clézio Roberto Gonçalves pra a profa. Maria Elizabeth Fonseca
Saraiva. A Comissão Coordenadora aprovou a alteração. 8. Foi apresentada a
indicação pela profa. Ida Lúcia Machado - Representante da Linha de Pesquisa C
da dissertação do Mestre Wander Emediato de Sousa para concorrer ao prêmio
Anpoll de melhor trabalho na área de Lingüística do ano de 1996. A Comissão
Coordenadora aprovou a indicação. 9. Foi apresentada a sugestão para a
composição do comitê de orientação do mestrando Renato Caixeta da Silva. A
Comissão Coordenadora aprovou a seguinte composição: Prof. Kevin John Keys;
Profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva; Profa. Sandra Regina Goulart de
Almeida (Titulares) e Profa. Adriana Silvina Pagano (Suplente) 10. Foi
apresentada a solicitação, aprovada ad referendum, de abertura de duas vagas
adicionais para o Doutorado em 1998, pela Linha D de Pesquisa. A Comissão
Coordenadora homologou a aprovação. Foi apresentada a solicitação de
prorrogação do prazo de defesa da mestranda Vanessa de Sousa Machado por
motivo de gravidez e falecimento na família (mãe). A Comissão Coordenadora
aprovou a prorrogação para 30/07/98. 11. Foi apresentada a solicitação reexame
do projeto de estudo especial da doutoranda Kátia Modesto Valério, ofertado pelo
prof. Orientador Nelson Mitrano. A Comissão Coordenadora, considerando as
alterações realizadas pelo professor, aprovou o Estudo Especial. 12. Foi
apresentada a proposta de oferta de disciplina do professor visitante Carlos
Bernardo Skliar. A Comissão Coordenadora aprovou a proposta. 13. Foi
apresentada solicitação de duas opções de exames instrumentais aos candidatos da
linha E - Análise do Discurso - Língua Inglesa ou Francesa - à escolha dos
candidatos, uma vez que a bibliografia da linha se concentra também em Língua
Francesa. A Comissão Coordenadora aprovou a solicitação. 14. Foi apresentada a
oferta de Estudo Especial da profa. Else Ribeiro Pires Vieira para a mestranda
Liliam Mara Rodrigues. A Comissão Coordenadora aprovou a oferta. 15. Foi
apresentado o parecer do professor Marco Antônio de Oliveira, aprovando a



solicitação de revalidação de diploma de Eneida Esteves Martins, equivalente ao
Mestrado em Lingüística da UFMG. A Comissão Coordenadora homologou o
parecer do prof. Marco Antônio. 16. Foi apresentada a carta da profa. Eliana
Amarante de Mendonça Mendes solicitando reconsideração de auxílio financeiro
para sua participação nas Primeiras Jornadas de Literaturas em Lenguas
Extranjeras. A Comissão, considerando os argumentos da professora, aprovou a
concessão de reembolso à professora. Nada mais havendo a tratar, a
Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,
Rosane Ferre ira Menezes, Secretária do Curso de Pós-Graduação em Letras -
Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os
membros presentes. Belo Horizonte, 17 de setembro de 1997.
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